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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτ. Προστασίας, κ. Χρήστο Στυλιανίδη. 

Θέμα: «Οικονομικά των πυρκαγιών και προτεινόμενα μέτρα ενίσχυσης της 

πρόληψης από το WWF Ελλάς.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε πρόσφατη συνέντευξη Τύπου του Παγκόσμιου Ταμείου για τη Φύση οργάνωση 

Ελλάδας [WWF Ελλάς] αποκαλύφθηκαν σημαντικά στοιχεία που αφορούν στα 

οικονομικά των πυρκαγιών και παρουσιάζονται στην έκθεση για τη διαχείριση 

κοινοτικών και εθνικών κονδυλίων για την περίοδο 2016-2020. Κονδύλια που 

κατευθύνονται σε μέτρα και ενέργειες πρόληψης και καταστολής των δασικών 

πυρκαγιών ως αποτέλεσμα σχετικού προγράμματος. Τα στοιχεία δημοσιεύονται στην 

ιστοσελίδα της εφημερίδας «H Αυγή» και το σφραγισμένο κουτί που τα περιείχε -όπως 

επισημάνθηκε στη συνέντευξη τύπου- ανοίχτηκε με τη συνδρομή του Ινστιτούτου 

Μεσογειακής Δημοσιογραφίας [MIIR]. 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της προαναφερόμενης πενταετίας, 778 εκατομμύρια 

ευρώ δαπανήθηκαν για την καταστολή ποσοστού 84% των συνολικών πόρων και 148 

εκ. ευρώ για την πρόληψη που αντιστοιχεί στο 16%. Παράλληλα εκτιμάται πως το 

συνολικό ποσό που αφορά στην καταστολή είναι αρκετά υψηλότερο καθώς δεν είναι 

εφικτό να υπολογιστεί το τελικό πραγματικό κόστος καταστολής αφού δεν 

υπολογίζεται ανάλογος υπολογισμός ανά περιστατικό πυρκαγιάς. Υπολογισμοί του 

παρελθόντος αναφέρουν ως μέσο όρο καταστολής συμβάντος περίπου 1 εκατομμύριο 

ευρώ σε εκτάσεις άνω των 5.000 στρεμμάτων.   

Στην έκθεση επισημαίνεται ότι για την εγκατάλειψη του προληπτικού αντιπυρικού 

σχεδιασμού που σχετίζεται με την υποχρηματοδότηση λόγω έλλειψης πιστώσεων 

είναι ανέφικτη η εκπόνηση τυποποιημένων επιχειρησιακών αντιπυρικών σχεδίων σε 

επίπεδο Δασαρχείου. Επιπροσθέτως, η Δασική Υπηρεσία η οποία είναι επιφορτισμένη 

με τη Διαχείριση των Δασών, καθίσταται υπεύθυνη να εκπληρώσει το κύριο βάρος της 

πρόληψης. Την τελευταία εικοσαετία όμως έχουν συμβεί στην προαναφερόμενη 

υπηρεσία μειώσεις προσωπικού κατά 53% και μειώσεις οικονομικών πόρων που 

ανέρχονται στο 80%. Το 2000 εργάζονταν 6000 υπάλληλοι στις Δασικές Υπηρεσίες της 

χώρας ενώ σήμερα έχουν συρρικνωθεί μόλις στους 2900.  

Απέναντι στο σημαντικό θέμα που περιγράφεται, το WWF Ελλάς προτείνει την 

ενίσχυση της εύρυθμης λειτουργίας του εθνικού συστήματος δασοπυροπροστασίας 

με προσανατολισμό την πρόληψη και συγκεκριμένα μέτρα: 

- Κατάρτιση Εθνικού Σχεδίου Αντιπυρικής Προστασία με συμμετοχή όλων των 

ενδιαφερόμενων φορέων που θα αποτελεί μέρος ενός στρατηγικού σχεδιασμού για τη 
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χρηματοδότηση δράσεων για μια ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των δασικών 

πυρκαγιών.  

- Ενίσχυση και διεύρυνση των αρμοδιοτήτων του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής 

Προστασίας που προβλέπεται στον άρθρο 12 του νόμου 4662/2020 (Α’ 27) για τον 

αποτελεσματικό συντονισμό των υφιστάμενων χρηματοδοτικών εργαλείων και την 

εφαρμογή του αντιπυρικού σχεδίου. 

- Δημιουργία ανοιχτής ενιαίας πλατφόρμας δεδομένων για την ενίσχυση της 

διαφάνειας και της πρόσβασης των πολιτών σε πληροφορίες σχετικά με τη 

χρηματοδότηση δράσεων για την πρόληψη και καταστολή των Δασικών πυρκαγιών και 

συγκρότηση κεντρικού μηχανισμού στη Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για τον 

οικονομικό έλεγχο των αποφάσεων κατανομής και αξιοποίησης των πόρων. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Γνωρίζετε ποιο είναι το ακριβές ποσό επί ποσοστιαίας κλίμακας των συγκεκριμένων 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων για την πρόληψη των δασικών πυρκαγιών που δαπανάται 

από την Ελληνική Δημοκρατία ; 

- Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα αναζωογόνησης της Δασικής Υπηρεσίας που 

αφορά στην πρόληψη των πυρκαγιών που καταστρέφουν τη Φυσική Κληρονομιά της 

Ελλάδας; 

- Προτίθεστε να προκαλέστε έναν ανοιχτό δημόσιο διάλογο για την πρόληψη των 

Δασικών Πυρκαγιών με βάση τον οποίον θα δεσμευτείτε για την εκπόνηση και 

εφαρμογή συγκεκριμένου σχεδίου πρόληψης των πύρινων καταστροφών στην 

Ελλάδα;   
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Αγγελική Αδαμοπούλου 
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